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1.  請核對考試科目與報考群(類)別是否相符。 
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2.  請檢查答案卡、座位及准考證三者之號碼是否完全相同，如有不符，請

監試人員查明處理。 
的  

3.  本試卷共 50 題，每題 2 分，共 100 分，答對給分，答錯不倒扣。 
的  

4.  本試卷均為單一選擇題，每題都有 (A)、(B)、(C)、(D) 四個選項，請選

一個最適當答案，在答案卡同一題號對應方格內，用 2B 鉛筆塗滿方格，

但不超出格外。 
的  

5.  本試卷空白處或背面，可做草稿使用。 
的  

6.  請在試卷首頁准考證號碼之方格內，填上自己的准考證號碼，考完後將

「答案卡」及「試題」一併繳回。 
的  

7.  有關數值計算的題目，以最接近的答案為準。  
的  
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1. 下列何者應列為資本公積？  
 (A) 特別股股本 (B) 普通股股本 
 (C) 保留盈餘 (D) 庫藏股票交易之溢價 
的  
2. 開心百貨公司 98 年可供銷售商品的成本為 $ 400,000，可供銷售商品零售價為 $ 800,000，

本年度銷貨淨額 $ 500,000。若以平均成本零售價法估計，則當年度期末存貨成本為多少？ 
 (A) $ 100,000  (B) $ 120,000 (C) $ 150,000 (D) $ 300,000 
的  
3. 下列有關商譽之敘述，何者正確？  

 (A) 企業內部自行發展之商譽不得入帳 
 (B) 企業向外購買之商譽不得入帳 
 (C) 商譽入帳後可以攤銷，但每年須作減損測試 
 (D) 企業清算解散時，商譽可以個別出售 
的  
4. 綠地公司於 96 年 1 月 1 日以 $ 600,000 購入一座估計蘊藏 800,000 噸的煤礦，約 5 年可

開採完畢，無殘值。該公司採成本折耗法計算折耗，96 年開採 80,000 噸，出售 50,000 噸；

97 年度開採 100,000 噸，出售 120,000 噸。98 年初花費 $ 135,000 加強探勘，發現蘊藏量

估計可增加 130,000 噸，該年度開採 280,000 噸，出售 261,000 噸。請問 98 年底煤礦之

帳面價值是多少？ 
 (A) $ 165,000 (B) $ 240,000 (C) $ 376,000 (D) $ 600,000 
的  
5. 蘭芳公司於 95 年初以 $ 1,000,000 購入機器設備，耐用年限五年，殘值 $ 200,000，採

直線法提列折舊。若 97 年底作減損測試，估計該資產之可回收價值為 $ 350,000，則

97 年應認列之減損損失為多少？ 
 (A) $ 0  (B) $ 160,000 (C) $ 170,000 (D) $ 350,000 
的  
6. 藍海公司於 96 年出售印表機 1,000 台，附有二年的售後服務保證，估計維修率為 5 %，

每台平均修理費為 $ 1,000。銷售當年有 50 台回廠修理，支付修理費用 $ 30,000，則該年底

資產負債表列示之估計產品保證負債為多少？ 
 (A) $ 0 (B) $ 20,000 (C) $ 30,000 (D) $ 50,000 
的  
7. 正義公司採淨額法入帳，98 年 6 月 15 日向大仁公司賒購商品 $ 40,000，付款條件為

2 / 15，n / 30，正義公司於 6 月 30 日支付 6 月 15 日所欠大仁公司進貨款的四分之一。請問

正義公司 6 月 30 日應作之分錄為： 

 

(A)  
應付帳款 10,000  

現金   10,000  

(B)  
應付帳款 9,800  

現金  9,800  

 

(C)  
應付帳款 9,800  
進貨折扣 200  

現金  10,000  

(D)  
應付帳款 10,000  

進貨折扣  200 
現金  9,800  

的  
8. 安安公司 96 年底流通在外之股票如下： 

  普通股 － 面額 $ 10，流通在外 1,000,000 股 
  特別股 － 6 %，累積，面額 $ 200，流通在外 100,000 股 
安安公司 94 及 95 年皆未發放股利，96 年底欲發放股利 $ 5,600,000。若平平公司持有安安

公司之普通股 10,000 股及特別股 2,000 股，則 96 年該公司共可分得多少股利？  
 (A) $ 44,000 (B) $ 72,000  (C) $ 82,000 (D) $ 92,000 
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9. 紅海公司購回公司普通股 1,000,000 股作為庫藏股票，若此項交易不影響淨利，請問：

這對普通股每股盈餘會造成何種影響？  
 (A) 普通股每股盈餘減少 (B) 普通股每股盈餘增加 
 (C) 普通股每股盈餘不受影響  (D) 此項交易和普通股每股盈餘無關 
的  
10.a家穎公司於 98 年 3 月 1 日以每股 $ 50 買回其面額為 $ 10 之普通股 8,000 股，作為庫藏

股票，98 年 6 月 1 日家穎公司將庫藏股票，以每股 $ 64 出售 3,000 股，該公司採成本法

處理庫藏股票交易，則家穎公司於 98 年 6 月 1 日出售庫藏股票之分錄為何？ 
 (A) 借記：庫藏股票 $ 400,000；貸記：現金 $ 400,000  
 (B) 借記：現金 $ 400,000；貸記：庫藏股票 $ 400,000 
 (C) 借記：現金 $ 192,000；貸記：庫藏股票 $ 150,000，資本公積 － 庫藏股票交易 $ 42,000
 (D) 借記：現金 $ 192,000；貸記：庫藏股票 $ 150,000，保留盈餘 $ 42,000 
的  
11.a綠典公司計劃購買新廠房，於 98 年 6 月 1 日以現有房屋作為抵押，並簽發票據，向土地

銀行借款 $ 5,000,000，該票據年利率為 12 %，期間 15 年。若綠典公司每月攤還本息

$ 80,888，並於 98 年 7 月 1 日開始攤還，請問第一個月所攤還之本金為多少？  
 (A) $ 30,888 (B) $ 40,888  (C) $50,000 (D) $ 50,888 
的  
12.a巴達雅公司自印度進口貨物一批，條件為目的地交貨。該批貨品定價 $ 200,000，商業折扣

20 %，船運費 $ 20,000，進口關稅 $ 5,000，貨物稅 $ 500，則該批貨品之帳列進貨成本

應為多少？ 
 (A) $ 165,500 (B) $ 185,500 (C) $ 205,500 (D) $ 225,500 
的  
13.a蘭奇公司於 97 年 7 月 1 日發行面額 $ 100,000、利率 12 % 之五年期公司債，每年 1 月 1日

及 7 月 1 日付息一次，發行時市場利率為 10 %，發行價格為 $ 107,581。若該公司以

有效利率法攤銷溢價，請問 97年度應認列的利息費用為多少？( 小數點以下，採四捨五入法 ) 
 (A) $ 5,379  (B) $ 7,581 (C) $ 10,758 (D) $ 12,000  
的  
14.a下列何者不會造成股東權益的減少？ 
 (A) 買回公司普通股作為庫藏股票 
 (B) 公司再發行庫藏股票之價格大於買回成本 
 (C) 公司再發行庫藏股票之價格小於買回成本 
 (D) 可收回特別股之收回價格大於原始發行價格 
的  
15.a樂樂公司採用定期盤存制，98年 1月 1日存貨帳戶餘額為 $ 88,500。本年度發生下列交易：

6 月 20 日 賒購商品 $ 12,500 
8 月 30 日 現銷 $ 9,000 ( 該批商品之成本為 $ 6,300 ) 

則在期末調整及結帳前，存貨帳戶之餘額為多少？ 
 (A) $ 11,600  (B) $ 88,500 (C) $ 92,000 (D) $ 94,700 
的  
16.a宏積公司於門市展示手機一台，成本為 $ 15,000，定價為 $ 20,000。因陳列日久，該手機

將以原定價之六折出售，估計出售前將再花費 $ 2,000 之處理成本。若於結帳日該手機

仍未售出，請問在成本與淨變現價值孰低法下，該手機之存貨跌價損失為多少？  
 (A) $ 5,000  (B) $ 10,000  (C) $ 13,000 (D) $ 15,000 
的  
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17.a安龍公司向全陸公司承租機器設備，租賃期間八年，依照租賃契約，安龍公司得於租賃

期限屆滿時，以優惠價格買下該機器設備。若安龍公司對此機器設備採營業租賃方式

認列，請問：該公司違反下列何種會計品質特性或原則？  
 (A) 完整性  (B) 重要性 (C) 配合原則 (D) 忠實表達 
的  
18.a下列何者不會列入資產負債表之股東權益項下？  
 (A) 股本  (B) 已認普通股股本 (C) 待分配股票股利 (D) 處分投資利益  
的  
19.a青青公司於 98 年底實地盤點倉庫之存貨金額為 $ 220,000，內含承銷商品 $ 20,000。另有

下列存貨未計入：目的地銷貨之在途存貨 $ 30,000；目的地交貨購入之在途存貨 $ 17,000，
並發生運費 $ 2,000；起運點交貨購入之在途存貨 $ 12,000，並發生運費 $ 1,200，請問：

青青公司年底存貨正確金額為多少？ 
 (A) $ 242,000 (B) $ 243,200 (C) $ 263,200 (D) $ 282,200 
的  
20.a「存貨盤盈」科目會出現在下列何種財務報表？ 
 (A) 資產負債表  (B) 股東權益變動表 (C) 現金流量表 (D) 損益表 
的  
21.a丁香公司於 98年 5月 1日發行面額 $ 10的普通股 5,000股，換取機器一部，該機器之定價

為 $ 80,000，公平價值為 $ 70,000，則下列交易分錄，何者正確？ 

 

(A)  
機器 50,000

普通股股本 50,000 

(B)  
機器 70,000 

普通股股本  70,000 

 

(C) 
機器 80,000

普通股股本 70,000
資本公積 － 普通股溢價 10,000

 

(D) 
機器 70,000 

普通股股本  50,000
資本公積 － 普通股溢價  20,000

 
  
的  
22.a達觀公司對於應收帳款壞帳之認列採用備抵法，該公司於銷貨發生當期即估計壞帳約佔

賒銷淨額之 5 %，並予以認列，請問：這是符合下列哪一項會計原則？  
 (A) 重要性原則  (B) 成本效益考量原則 
 (C) 費用與收入配合原則 (D) 充分揭露原則 
的  
23.a紫點公司採直線法攤銷公司債折價，對於公司每期支付給債券持有者之利息費用，下列

敘述何者正確？ 
 (A) 債券利息費用逐期遞增 
 (B) 債券利息費用逐期遞減 
 (C) 債券利息費用各期均相等  
 (D) 債券利息費用等於債券利息費用加折價攤銷  
的  
24.a木棉公司 96 年度繼續營業單位稅前淨利為 $ 1,500,000，處分停業單位利益 $ 300,000，另

發生火災損失 $ 150,000 ( 符合非常損失定義 )，存貨計價方法改變之累積影響數為 $ 60,000
( 使淨利增加 )，96 年發放現金股利 $ 400,000。若稅率為 25 %，請問：木棉公司 96 年度

之本期淨利是多少？ 
 (A) $ 882,500  (B) $ 1,237,500 (C) $ 1,282,500 (D) $ 1,657,500 
的  
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25.a比較公司債與股票之發行，下列敘述何者錯誤？  
 (A) 發行公司債較不會造成原有股東對公司控制權的降低 
 (B) 發行公司債於物價下跌時期對債務人較有利 
 (C) 公司債利息是契約性的固定支付，公司經營不論盈虧都必須支付 
 (D) 發行公司債較具節稅效果 
的  
26.a下列敘述何者正確？  
 (A) 資產 – 負債 = 業主權益 (B) 資產 = 負債 – 業主權益 
 (C) 應付費用屬費用類科目 (D) 應收帳款屬業主權益類科目 
的  
27.a將日記簿所記錄性質相同的交易分類集中，記入另一本帳簿，此項工作稱為：  
 (A) 編製財務報表 (B) 編製試算表 (C) 結帳  (D) 過帳 
的  
28.a依我國財務會計準則公報規定，前期損益項目之錯誤於以後年度發現時，此一前期損益

調整項目，應於發現年度以稅後影響數列入下列何者？  
 (A) 保留盈餘表 (B) 損益表 (C) 資產負債表 (D) 現金流量表 
的  
29.a李霍詩上網到公開資訊觀測站查詢霍蕾公司後，得知該公司 99 年的各項收益 8,400 萬元，

各項費損 5,400 萬元，純益為 3,000 萬元。請問：她可容易且直接地從該網站財務報告書

中的何處得知這項資訊？  
 (A) 資產負債表 (B) 重要會計政策彙總說明 
 (C) 損益表 (D) 現金流量表 
的  
30.a下列有關會計術語中的折舊敘述，何者正確？  
 (A) 有系統且合理的成本分攤過程 (B) 有系統且合理的資產市價評定過程 
 (C) 表達固定資產價值的增減變化 (D) 表達遞耗資產價值的增減變化 
的  
31.a下列哪一項相關支出，不應列為新購入土地之成本？  
 (A) 為興建新廠房，原土地舊屋之拆除費用 (B) 整地費用 
 (C) 過戶費、丈量費 (D) 挖掘新廠房地基之費用 
的  
32.a當普通股股票投資採用權益法處理時，則收到被投資公司所發放的現金股利時，投資公司

應作什麼處理？  
 (A) 貸記：投資收益 (B) 貸記：股利收入 
 (C) 貸記：長期股權投資 (D) 不作分錄，僅作備忘記錄 
的  
33.a下列何項在現金流量表中屬於營業活動現金流量？  
 (A) 購買土地 (B) 出售機器設備 (C) 收到現金股利 (D) 購買庫藏股票 
的  
34.a現金增資發行新股票所得之金額，在現金流量表中屬於何種活動現金流量？  
 (A) 營業活動 (B) 融資活動 (C) 投資活動  (D) 其他活動 
的  
35.a南梢公司以 $ 1,000,000發行十年期公司債，由大雁公司購入列為持有至到期日之債券投資。

在現金流量表中，此項交易之現金流量在兩公司應分別列為何種活動現金流量？  
 (A) 南梢公司：融資活動，大雁公司：投資活動 
 (B) 南梢公司：投資活動，大雁公司：融資活動 
 (C) 南梢、大雁公司皆為投資活動 
 (D) 南梢、大雁公司皆為融資活動 
的  
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36.a持有至到期日之債券投資，若採用利息法攤銷溢價時，將使：  
 (A) 前期之利息收入較後期少 (B) 前期所攤銷之溢價比後期多 
 (C) 各期所攤銷之溢價一致 (D) 前期所攤銷之溢價比後期少 
的  
37.a明德公司於 99 年底查核發現，期末存貨少計了 $ 240,000，當期帳列淨利 $ 460,000，

如不計所得稅等其他因素，則 99 年度損益表上之正確損益應為：  
 (A) 淨利 $ 220,000 (B) 淨利 $ 700,000  (C) 淨損 $ 220,000 (D) 淨損 $ 700,000 
的  
38.a朱雀公司 98 年 1 月 1 日出售一套設備，收到一張三年到期金額 $ 266,200之不附息票據，

當時市場上類似票據之利率為 10 %，則朱雀公司 99 年度應計之利息收入為多少？  
 (A) $ 8,873 (B) $ 22,000 (C) $ 26,620 (D) $ 29,282 
的  
39.a銘仁公司設置零用金 $ 3,000 交由專人保管，以支付零星開支。在撥補日，零用金保管人

提出下列付款清單及憑證，於請求撥補零用金並盤點時知悉： 
手存零用金尚餘 $ 250，各項報銷費用憑證共 $ 2,710，則撥補日零用金分錄為：  

 (A) 貸記：現金 $ 3,000 (B) 借記：現金 $ 2,710 
 (C) 貸記：現金短溢 $ 40 (D) 借記：現金短溢 $ 40 
的  
40.a鐘樓公司希望於兩年後可有 $ 441,000供更新設備之用，若銀行存款利率為 5 %，每年複利

一次，兩年後領取本息，則該公司現在應於銀行存款若干？  
 (A) $ 396,900 (B) $ 400,000 (C) $ 441,000 (D) $ 485,100 
的  
41.a含光公司經查核三月底銀行對帳單後發現，有一該公司已開出但銀行尚未兌現的流通在外

支票 $ 30,000，則在編製銀行調節表時，此一未兌現支票，含光公司應 ：  
 (A) 借記：銀行存款 $ 30,000 (B) 貸記：銀行存款 $ 30,000 
 (C) 不作任何調整分錄 (D) 通知銀行加以減除 
的  
42.a芙蓉公司提列壞帳係根據銷貨淨額的 2 % 提列，99 年度銷貨總額 $ 600,000，銷貨運費

$ 20,000，銷貨退回 $ 40,000，年底調整前之備抵壞帳有貸餘 $ 2,000，則 99 年度芙蓉公司

應提列多少壞帳費用？  
 (A) $ 8,800 (B) $ 9,200 (C) $ 10,800 (D) $ 11,200 
的  
43.a東大公司按年底應收帳款餘額百分比法提列壞帳，99 年底應收帳款餘額為 $ 800,000，

調整前備抵壞帳為借餘 $ 20,000，99 年度提列壞帳 $ 60,000，試問：東大公司應收帳款

估計壞帳率為多少？  
 (A) 2.5 % (B) 5 % (C) 7.5 % (D) 10 % 
的  
44.a騾馬公司將二個月期、年利率 6 %、面額 $ 10,000 的應收票據，於到期前一個月，貼現

得款 $ 10,024.25，則貼現率為：  
 (A) 6 % (B) 7 % (C) 8 % (D) 9 % 
的  
45.a西大公司 99 年 1 月 1 日備抵壞帳的餘額為 $ 14,000 ( 貸餘 )，當年度沖銷壞帳為 $ 6,000，

收回沖銷的壞帳為 $ 2,000。根據以往的經驗，期末應收帳款的 5 % 會成為壞帳，西大公司

99 年 12 月 31 日的應收帳款為 $ 300,000，試問：99 年度應提列多少壞帳費用？  
 (A) $ 5,000 (B) $ 9,000  (C) $ 11,000 (D) $ 15,000 
的  
46.a西安公司於 97 年初購入機器設備一部，成本為 $ 490,000，預計可使用 4 年，殘值為

$ 90,000。西安公司採直線法提列折舊，則 99 年初機器設備之帳面價值為何？  
 (A) $ 100,000 (B) $ 200,000 (C) $ 290,000  (D) $ 400,000 
的  
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47.a北梢公司以 $ 2,500,000 購入煤礦一座，預估可開採總計 400,000 噸煤礦，且於完全開採後

之估計殘值為 $ 500,000。若 99 年北梢公司開採並銷售 80,000 噸煤礦，則該公司 99 年

應提列之折耗為多少？  
 (A) $ 400,000 (B) $ 500,000 (C) $ 600,000 (D) $ 2,000,000 
的  
48.a小雁公司於 98年底以 $ 840,000，購買大明宮公司 80 % 的普通股股權，此一投資成本等於

股權淨值。99 年度大明宮公司淨利 $ 400,000，發放現金股利 $ 100,000，則小雁公司

99 年底帳上之長期股權投資帳戶金額為：  
 (A) $ 840,000 (B) $ 1,080,000 (C) $ 1,160,000  (D) $ 1,240,000 
的  
49.a雁塔公司於 99年 7月 1日支付 $ 105,400取得面額 $ 100,000、票面利率 8 % 之公司債投資。

該公司債每年 6 月 30 日及 12 月 31 日付息，債券之有效利率為 6 %。雁塔公司將該債券

投資列為備供出售投資，則在利息法下，99 年度應認列之利息收入為：  
 (A) $ 3,000 (B) $ 3,162 (C) $ 4,000 (D) $ 4,216 
的  
50.a蓮湖公司 99 年度應收帳款收現 $ 1,000、收到現金股利 $ 100、支付現金股利 $ 150、

支付貨款 $ 500，請問：該公司 99 年現金流量表中來自營業活動之淨現金流量為何？ 
 (A) $ 450 淨流入 (B) $ 500 淨流入 (C) $ 600 淨流入 (D) $ 1,000 淨流入 
的  
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